
Piyasa Gündemi

ABD

ABD’nin İran’daki bazı füze fırlatma noktaları ve Hürmüz Boğazı çevresindeki unsurlara yönelik saldırıları, hafta başında

güçlenen ateşkes ve anlaşma iyimserliğini sınırlarken küresel piyasalarda temkinli bir görünüm öne çıktı. S&P 500 vadelileri

yükselişini sürdürse de kazanımlar önceki güne göre zayıflarken, Asya hisseleri seans içi zirvelerinden geriledi ve Avrupa

borsalarının güne satıcılı başlaması bekleniyor; risk iştahındaki bu soğumada petrol fiyatlarındaki toparlanma belirleyici oldu.

Brent petrolün yeniden 98,50 doların üzerine çıkması, Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılmasına yönelik geçici anlaşma

beklentilerinin henüz netleşmemesi nedeniyle enflasyon ve faiz endişelerini canlı tuttu. Bu ortamda dolar G-10 para birimleri

karşısında güçlenirken, altın ilk yükselişini geri vererek geriledi; ABD tahvillerinde ise tatil sonrası işlemlerin yeniden

başlamasıyla birlikte alımlar öne çıktı. Piyasalar genel olarak ABD-İran görüşmelerinden gelecek yeni başlıklara odaklanmış

durumda. Trump ve Pakistan tarafı anlaşmaya yakın olunduğunu belirtse de İran’ın nükleer programı, dondurulan varlıkların

serbest bırakılması ve taslak maddelere yönelik itirazlar sürecin kırılganlığını koruyor. Bu nedenle yatırımcılar, bir yandan enerji

şokunun hafifleyebileceği senaryoyu fiyatlamaya devam ederken diğer yandan petrol fiyatlarındaki her yeni yükselişin Fed’in

faizleri daha uzun süre yüksek tutabileceği beklentisini güçlendirebileceğini dikkate alıyor.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasalarında salı günü temkinli bir açılış beklentisi öne çıkarken, endekslerin rekor seviyelerden geri çekilmesi

yatırımcıların kâr realizasyonuna yöneldiğini gösteriyor. Orta Doğu kaynaklı jeopolitik riskler piyasa gündeminin merkezinde

kalmaya devam ederken, ABD ordusunun İran’ın güneyindeki füze fırlatma noktalarını ve mayın döşemeye çalıştığı öne sürülen

bazı deniz unsurlarını hedef alması risk iştahını zayıflattı. ABD Merkez Komutanlığı operasyonların bölgedeki Amerikan

askerlerini korumaya yönelik olduğunu belirtirken, Başkan Donald Trump İran ile görüşmelerin iyi ilerlediğini ancak

müzakerelerin bozulması halinde yeni saldırıların gündeme gelebileceği uyarısında bulundu. Bu tablo, piyasaların bir yandan

diplomatik çözüm ihtimalini izlediğini, diğer yandan askeri gerilimin yeniden tırmanma riskini fiyatlamaya çalıştığını gösteriyor.

Avrupa tarafında bugün önemli bir makroekonomik veri ya da büyük ölçekli bilanço akışı bulunmaması nedeniyle yatırımcıların

odağı tamamen Orta Doğu’daki gelişmelere, petrol fiyatlarına ve güvenli liman talebine çevrilmiş durumda. Kurumsal tarafta

ise Ferrari’nin 550 bin euro fiyatla ilk tamamen elektrikli modeli Ferrari Luce’u tanıtması dikkat çekerken, bu adım lüks

otomotiv sektöründe elektrikli dönüşümün hız kazandığını gösteren önemli bir gelişme olarak öne çıkıyor. Açılış öncesi

işlemlerde Euro Stoxx 50 vadeli kontratlarının yüzde 0,4, Stoxx 600 vadeli kontratlarının ise yüzde 0,8 gerilemesi, Avrupa

borsalarında güne savunmacı ve haber akışına duyarlı bir başlangıç yapılabileceğine işaret ediyor.

Türkiye

Kurda düşük volatilitede yataya yakın seyirlerin izlendiği bir günü geride bıraktık. Dün veri akışı bakımından sakin geçerken,

ABD ile İran arasında yapılan müzakerelerde anlaşmaya yakın olunduğuna yönelik haber akışlarının yarattığı iyimserlik takip

edildi. Enerji fiyatları dün gerileme kaydederken, ABD’nin İran’a savunma amaçlı saldırısı sonrası bu sabah petrol fiyatlarında

yükseliş eğilimi hâkim. Gün içi bölgeye yönelik açıklamalar izlenmeye devam edilecek. Diğer taraftan dün açıklanan verilere

göre yurt içinde ekonomik güven endeksi 0,80 puanlık yükselişle 97,20 seviyesine yükseliş kaydetti. Verinin fiyatlamalara

etkisi sınırlı kaldı. Bugün yurt içinde veri akışı sakin. ABD tarafında ise tüketici güven endeksi açıklanacak. Dolar/TL, bu sabah

08:00 itibariyle 45,90 civarında yükseliş eğiliminde hareket ediyor.
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EUR/USD

Euro, ABD-İran görüşmelerinde ilerleme sağlandığına dair haberlerle ve Brent petrolün 100 doların altına gerilemesiyle altı haftanın dip seviyesinden
toparlanarak 1,163 dolara yükseldi. Trump, iki ülke arasında Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılmasını sağlayacak mutabakat metninin büyük ölçüde hazır olduğunu
belirtirken, Rubio olası anlaşmanın nükleer başlıklarda süreli ve somut müzakerelerin önünü açabileceğini söyledi. Buna karşın Euro Bölgesi’nde PMI verileri
ekonominin Mayıs ayında 2023 sonundan bu yana en hızlı daralmayı yaşadığını gösterirken, artan yaşam maliyetleri ve enflasyonun yüzde 4’e yaklaşabileceği
beklentisi nedeniyle piyasalar yıl sonuna kadar Avrupa Merkez Bankası’ndan iki faiz artışı fiyatlıyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1629 – 1,1617 – 1,1605

Dirençler: 1,1653 – 1,1665 – 1,1677

GBP/USD

Sterlin, ABD-İran görüşmelerinde ilerleme sağlandığına dair iyimserlik ve Brent petrolün 100 doların altına gerilemesiyle 1,35 dolara yaklaşarak 13 Mayıs’tan bu

yana en yüksek seviyesine çıktı. İngiltere’de perakende satışların Nisan’da yüzde 1,3 düşmesi, enflasyonun yumuşaması, işgücü piyasasının beklenenden hızlı

soğuması ve Mayıs PMI verisinin özel sektörde bir yılın ilk daralmasına işaret etmesi, İngiltere Merkez Bankası’na yönelik faiz artışı beklentilerini zayıflattı.

Yatırımcılar şimdi hem hafta içinde BoE yetkililerinden gelecek para politikası mesajlarını hem de İşçi Partisi’nin bölgesel seçim yenilgileri sonrası Başbakan Keir

Starmer çevresindeki siyasi gelişmeleri takip ediyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3462 – 1,3418 – 1,3395

Dirençler : 1,3529 – 1,3552 – 1,3596
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XAU/USD

Altın, Orta Doğu’daki belirsizliklerin enflasyon riskleri üzerinden yatırımcıları temkinli tutmasına rağmen önceki seanstaki kazançlarını azaltarak salı günü 4.550 doların
altına geriledi. ABD ordusunun İran’ın güneyindeki füze fırlatma noktalarını ve mayın yerleştirmeye çalıştığı düşünülen bazı deniz unsurlarını hedef alması jeopolitik
tansiyonu artırırken, Trump müzakerelerin iyi ilerlediğini ancak görüşmeler bozulursa ek saldırıların gelebileceğini söyledi. Altın, çatışmanın başlamasından bu yana
yaklaşık yüzde 15 gerilerken, enerji kaynaklı enflasyon şoku ve merkez bankalarının daha uzun süre sıkı kalabileceği beklentisi baskı yaratmaya devam ediyor; ancak son
haftadaki petrol düşüşü enflasyon ve ek faiz artışı endişelerini kısmen hafifletti. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4519 – 4501 - 4480

Dirençler: 4544 – 4562 - 4587

XAG/USD

Gümüş, Orta Doğu’daki belirsizliklerin enflasyon riskleri üzerinden yatırımcıları temkinli tutmasıyla salı günü önceki seanstaki kazançlarını azaltarak 77 doların
altına geriledi. ABD ordusunun İran’ın güneyindeki füze fırlatma noktalarını ve mayın yerleştirmeye çalıştığı düşünülen bazı deniz unsurlarını hedef alması
jeopolitik riskleri artırırken, Trump görüşmelerin iyi ilerlediğini ancak müzakereler bozulursa ek saldırıların gelebileceğini belirtti. Gümüş fiyatları çatışmanın
başlamasından bu yana yaklaşık yüzde 20 düşerken, enerji kaynaklı enflasyon şoku ve merkez bankalarının daha uzun süre sıkı kalabileceği beklentisi baskı
yaratmaya devam ediyor; buna karşın son haftadaki sert petrol düşüşü enflasyon ve ek faiz artışı endişelerini kısmen hafifletti. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 76,49 – 74,93 – 73,77

Dirençler: 79,20 – 80,35 – 81,91
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BrentPetrol

Brent petrol, ABD’nin İran’ın güneyindeki yeni askeri operasyonları ve devam eden barış görüşmelerinin yarattığı belirsizlikle salı günü 98 doların üzerine çıkarak
önceki kayıplarının bir kısmını geri aldı. ABD ordusunun füze fırlatma noktalarını ve mayın yerleştirmeye çalıştığı düşünülen bazı deniz unsurlarını hedef alması
jeopolitik riski artırırken, Trump İran ile görüşmelerin iyi ilerlediğini ancak müzakereler bozulursa yeni saldırıların gelebileceğini söyledi. ABD ve İran’ın yaklaşık
iki aylık ateşkesi uzatacak, Washington’ın ablukayı kaldıracağı ve Tahran’ın Hürmüz Boğazı’nı yeniden açacağı bir çerçeve üzerinde çalışmasına rağmen, petrol
fiyatları müzakere iyimserliğiyle son bir haftada hâlâ yüzde 10’dan fazla düşüşte bulunuyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 92,47 – 91,10 – 80,01

Dirençler: 95,92 – 98,01 – 99,38

Crude Petrol 

WTI petrol, ABD’nin İran’ın güneyindeki yeni askeri operasyonları ve devam eden barış görüşmelerinin yarattığı belirsizlikle salı günü 92 dolara yaklaşarak
önceki kayıplarının bir kısmını geri aldı. ABD ordusunun füze fırlatma noktalarını ve mayın yerleştirmeye çalıştığı düşünülen deniz unsurlarını hedef alması
jeopolitik riski artırırken, Trump İran ile görüşmelerin iyi ilerlediğini ancak müzakereler bozulursa yeni saldırıların gelebileceğini belirtti. ABD ve İran’ın yaklaşık
iki aylık ateşkesi uzatacak, Washington’ın ablukayı kaldıracağı ve Tahran’ın Hürmüz Boğazı’nı yeniden açacağı bir çerçeve üzerinde çalışmasına rağmen, petrol
fiyatları müzakere iyimserliğiyle son bir haftada hâlâ yüzde 10’dan fazla düşüşte bulunuyor.Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 88,88 – 87,48 – 85,54

Dirençler: 92,22 – 94,16 – 95,56
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq olası barış anlaşmasına yönelik beklentilerden destek aldı. Trump görüşmelerin iyi ilerlediğini belirtse de müzakerelerin bozulması halinde yeni

saldırıların gelebileceği uyarısı ve İran’ın nükleer programı ile Hürmüz Boğazı üzerindeki kontrol talebi gibi çözülemeyen başlıklar riskleri canlı tutuyor. Geçen

hafta Dow yüzde 2,13, S&P 500 yüzde 0,88 ve Nasdaq yüzde 0,45 yükselirken, yatırımcılar bu hafta PCE enflasyonu, büyüme verileri ve Zscaler, Salesforce ile

Dell Technologies gibi şirketlerin bilançolarına odaklanacak. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 29713 – 29568 - 29466

Dirençler: 29960 – 30062 - 30207

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones 30 tarafında, anma günü nedeniyle uzayan hafta sonu tatilinin ardından ABD vadeli endekslerindeki toparlanma, sanayi ve finans ağırlıklı büyük şirket
hisselerine yönelik risk iştahının yeniden güçlendiğini gösteriyor. Geçen hafta Dow Jones’un yüzde 2,13 yükselerek S&P 500 ve Nasdaq’a kıyasla daha güçlü
performans göstermesi, Orta Doğu’da barış beklentilerinin petrol ve enflasyon baskısını azaltabileceği düşüncesiyle daha döngüsel ve değer odaklı hisselere alım
getirdiğini işaret ediyor. Bu hafta DJ30 tarafında PCE enflasyonu ve büyüme verileri belirleyici olacak; verilerin enflasyon baskısında gevşemeye işaret etmesi
halinde endekste yukarı yönlü eğilim korunabilir, ancak ABD-İran görüşmelerinde yeni bir gerilim veya petrol fiyatlarında sert toparlanma görülmesi kısa vadede
kâr satışlarını artırabilir. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 50783 – 50553 - 50382

Dirençler: 51185 – 51356 - 51586
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